
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IBIASSUCÉ, 
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA EM 12 DE JUNHO DE 2026 

No dia 12 de junho de 2026, sob a presidência do vereador Júlio Antônio Farias, 
foi realizada a sessão ordinária da Câmara Municipal de Ibiassucê. Após a 
verificação do quórum legal pelo primeiro secretário, vereador João Francisco 
das Neves, que constatou a presença de todos os parlamentares, os trabalhos 
foram declarados abertos. No expediente inicial, a Procuradora Jurídica realizou 
a leitura da ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade e sem 
ressalvas pelo plenário. 
Na Ordem do Dia, o Projeto de Lei n° 07/2026 (LDO 2027), de autoria do Poder 
Executivo, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade, contando com 
os pareceres favoráveis das Comissões de Orçamento, Finanças e Contas e de 
Legislação, Justiça e Redação Final. Por fim, o presidente inforrmou sobre o 
andamento do Projeto de Lei n° 08/2026, que trata da concessão do 
gerenciamento de res iduos sólidos. Em razäão do pedido de esclarecimentos feito 
pelas comissões permanentes, ficou determinada a expedição de convites 
oficiais à Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, à Prefeitura 
Municipal e à direção do Consórcio Público do Alto Sertão para que compareçam 
ao plenário em sessões futuras. 
No espaço das manifestações palamentares, a vereadora Verônica Brito relatou 
que tem sido cobrada pela população sobre a lentidão e as dificuldades no 
agendamento e realização de exames clínicos no municipio. Diante disso, ela 
sugeriu uma reunião conjunta entre os vereadores, o Secretário Municipal de 
Administração e representantes da ORPAM para fiscalizar a aplicação das 
emendas parlamentares impositivas. A vereadora justificou que a maioria dos 
parlamentares destinou recursos expressivos para o credenciamento de clínicas 
de exames e que é fundamental avaliar a otimização dessas verbas neste 
segundo semestre. Adicionalmente, Verônica reforçou sua indicação para que o 
Executivo crie um Sistema Municipal de Agendamento de Exames, visando 
garantir maior controle, transparência e evitar a perda de guias médicas. Por fim, 
parabenizou a comunidade de Jabuticaba pela organização da terceira edição 
da tradicional Carreata de Carros de Boi, destacando a importância do evento 
para o resgate cultural e valorização dos carreiros. 
O vereador Dudu Cardoso fez uso da palavra para questionar o Secretário 
Municipal de Cultura e o Líder do Prefeito sobre os recursos federais da Lei Aldir 
Blanc. O parlamentar expôs que o montante de 96 mil reais está depositado na 
conta da prefeitura desde 2 de março do ano em curso, sem que nenhuma 
providência prática, como a publicação de editais, tenha sido tomada para o 
repasse a categorias artísticas locais (como grupos de dança, costureiras e 
reisados), requerendo informações precisas sobre os prazos de liberação 
desses valores. Dudu também cobrou do Lider do Governo esclarecimerntos 
atualizados sobre o cronograma de pagamento dos precatórios municipais 
devidos aos profissionais da educação, solicitando que o Prefeito ou o Secretário 
de Educação apresentem uma resposta oficial na próxima sessão ordinária. Por 



fim, o vereador manifestou publicamente seu profundo pesar e solidariedade à 
família do Senhor Onofre em virtude de seu falecimento 
Dando continuidade aos debates, o Vereador Nilton parabenizou a comunidade 
de Jabuticaba pela grandiosidade da festa dos carros de boi, ressaltando o 
expressivo comparecimento de mais de duzentos carros de bois. Nilton registrou 
a relevante presença pessoal e institucional do Prefeito Municipal, Tadeu Prado 
Rebouças Prates, do Vice-Prefeito e da Deputada Estadual lvana Bastos, 
Presidente da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia (ALBA), cuja 
participação engrandeceu o prestígio cultural de lbiassucê. Respondendo 
diretamente às cobranças do Vereador Dudu Cardoso sobre os precatórios, 
Nilton asseverou que o Prefeito é o maior interessado em realizar o pagamento 
desses valores, contudo, o processo esbarra momentaneamente em barreiras 
de ordem jurídica e burocrática no âmbito do Poder Judiciário.O vereador 
reiterou que, assim que houver a devida liberação judicial, a gestão municipal 
efetuará os pagamentos, comprometendo-se a trazer novas informações oficiais 
assim que disponíveis. 
O vereador Custódio Marcos (Totó) parabenizou a comunidade de Jabuticaba, 
mencionando nominalmente a organizadora Cássia pela brilhante condução do 
evento e reforçando a tradição municipal de valorizar a cultura local. Na 
oportunidade, o parlamentar reforçou o convite institucional para a tradicional 
Cavalgada de Santo Antônio, programada para o dia 14 de junho, estendendo o 
chamado a todos os servidores, vereadores e ao povo de lbiassucê. Lembrou 
também que, paralelamente aos festejos culturais, ocorre o Trezenário religioso 
de Santo Antônio, convidando a todos. 
A vereadora Jussandra pronunciou-se apoiando as demandas trazidas pelos 
colegas Verônica Brito e Dudu Cardoso. Diante da proximidade do encerramento 
do primeiro semestre legislativo, Jussandra propôs à Mesa Diretora e à liderança 
do governo a realização de um levantamento detalhado de todas as pautas, 
indicações, requerimentos e projetos apresentados na Casa nesses primeiros 
seis meses, com o objetivo de conferir ampla transparência e publicidade ao 
trabalho parlamentar perante a população. A vereadora demonstrou 
preocupação com a falta de informações oficiais sobre o percentual de execução 
das emendas impositivas destinadas às áreas da saúde, infraestrutura e 
agricultura, sugerindo uma reunião de trabalho com os secretários municipais 
antes do recesso. Por fim, reforçou o pedido para que o Executivo Municipal ou 
sua assessoria jurídica emita um esclarecimento oficial e concreto aos 
professores municipais sobre o andamento e os prazos estimados para a 
quitação dos precatórios, conferindo previsibilidade a esses profissionais. 
Em seguida, nada mais havendo o Presidente relembrou a realização da última 
novena do trezenário na data de hojee as celebrações do dia do padroeiro Santo 
Antônio no próximo domingo. Finalizando os trabalhos, o Presidente registrou os 
votos de um feliz Dia dos Namorados a todos os casais da municipalidade, 
agradeceu a presença dos pares, servidores e cidadãos, e convocou os nobres 
vereadores e vereadoras para procederem à assinatura do livro de presenças, 
declarando oficialmente encerrada a presente sessão ordinária. 
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